Processo Seletivo 01/2023 — SJRO
Gabarito Definitivo - Administracédo

Questdo: "Leia o texto a sequir:

O Siléncio (Arnaldo Antunes)

antes de existir computador existia tevé
antes de existir tevé existia luz elétrica
antes de existir luz elétrica existia bicicleta
antes de existir bicicleta existia enciclopédia
antes de existir enciclopédia existia alfabeto
antes de existir alfabeto existia a voz

antes de existir a voz existia o siléncio

o siléncio

foi a primeira coisa que existiu

um siléncio que ninguém ouviu

astro pelo céu em movimento

e 0 som do gelo derretendo

0 barulho do cabelo em crescimento

e a musica do vento

e a matéria em decomposicao

a barriga digerindo o péo

explosdo de semente sob o chédo

diamante nascendo do carvéo

homem pedra planta bicho flor

luz elétrica tevé computador

batedeira, liquidificador

vamos ouvir esse siléncio meu amor
amplificado no amplificador

do estetoscopio do doutor

no lado esquerdo do peito, esse tambor
(ANTUNES, Arnaldo. BROWN, Carlinhos. In: Arnaldo Antunes, O siléncio. BMG, 1996.)

Nos quatro ultimos versos, a relacdo estabelecida entre “esse siléncio” e “esse tambor” ¢ de:"
Resposta: continuidade

Questdo: "Leia o texto a seguir:

O Siléncio (Arnaldo Antunes)

antes de existir computador existia tevé
antes de existir tevé existia luz elétrica

antes de existir luz elétrica existia bicicleta
antes de existir bicicleta existia enciclopédia
antes de existir enciclopédia existia alfabeto
antes de existir alfabeto existia a voz

antes de existir a voz existia o siléncio

o siléncio

foi a primeira coisa que existiu



um siléncio que ninguém ouviu

astro pelo céu em movimento

e 0 som do gelo derretendo

0 barulho do cabelo em crescimento

e a musica do vento

e a matéria em decomposicao

a barriga digerindo o péo

explosdo de semente sob o chéo
diamante nascendo do carvéo

homem pedra planta bicho flor

luz elétrica tevé computador

batedeira, liquidificador

vamos ouvir esse siléncio meu amor
amplificado no amplificador

do estetoscopio do doutor

no lado esquerdo do peito, esse tambor
(ANTUNES, Arnaldo. BROWN, Carlinhos. In: Arnaldo Antunes, O siléncio. BMG, 1996.)

No verso: “um siléncio que ninguém ouviu”, a palavra “ninguém” desempenha a fung¢ao de:"
Resposta: pronome

Questdo: Leia o texto a seguir:

O Siléncio (Arnaldo Antunes)

antes de existir computador existia tevé
antes de existir tevé existia luz elétrica
antes de existir luz elétrica existia bicicleta
antes de existir bicicleta existia enciclopédia
antes de existir enciclopédia existia alfabeto
antes de existir alfabeto existia a voz

antes de existir a voz existia o siléncio

o siléncio

foi a primeira coisa que existiu

um siléncio que ninguém ouviu

astro pelo céu em movimento

e 0 som do gelo derretendo

0 barulho do cabelo em crescimento

e a musica do vento

e a matéria em decomposicao

a barriga digerindo o péo

explosdo de semente sob o chédo

diamante nascendo do carvao

homem pedra planta bicho flor

luz elétrica tevé computador

batedeira, liquidificador

vamos ouvir esse siléncio meu amor
amplificado no amplificador

do estetoscopio do doutor

no lado esquerdo do peito, esse tambor



(ANTUNES, Arnaldo. BROWN, Carlinhos. In: Arnaldo Antunes, O siléncio. BMG, 1996.)

“vamos ouvir esse siléncio meu amor / amplificado no amplificador”. No techo em destaque
identifica-se a seguinte figura de linguagem:

Resposta: paradoxo

Questdo: Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, sindbnimos das palavras:
notificado; garoto; pensar.

Resposta: Intimado / menino / refletir.

Questdo: Assinale a alternativa CORRETA.

Resposta: As palavras oxitonas s podem ser acentuadas com o acento agudo e com o acento
circunflexo.

Questdo: Os verbos séo classificados em verbos regulares, irregulares, abundantes e defectivos.
Os verbos defectivos, ainda se subdividem em trés tipos, sendo eles:

Resposta: Impessoais, unipessoais e pessoais.

Questdo: Leia as assertivas abaixo e assinale a alternativa onde o sujeito possui mais de dois
nucleos.

Resposta: Mée e filha viajam juntas todos os anos.

Questdo: Ha pronomes indefinidos nas frases abaixo, exceto em:

Resposta: Este livro ndo era para ficar aqui.

Questdo: Estamos diante de uma oracdo subordinada na alternativa:

Resposta: Minha mée sempre dizia: Amigo mesmo Sao 0s pais.

Questdo: Ao ler a frase “Varias pessoas sdo resgatas em condicGes de trabalho anélogas a
trabalho escravo.”, na manchete de um jornal impresso, Maria ficou impactada com a noticia.
Para além da questdo desta problemaética social, no nivel gramatical, podemos dizer que:
Resposta: A expressao “analogas a” € um caso de regéncia nominal.

Questdo: Qualquer cidadao é parte legitima para propor agdo que vise anular ato lesivo ao
patriménio publico ou de entidade de que o Estado participe, a moralidade administrativa, ao
meio ambiente e ao patrimdnio histoérico e cultural.

Assinale a alternativa CORRETA.

Resposta: Acdo popular é meio idéneo de controle da moralidade.

Questdo: A nova lei n® 14.133/2021, extinguiu as seguintes modalidades de licitacéo:
Resposta: Convite e tomada de prego.

Questdo: O concurso é uma modalidade de licitacdo para realizar a escolha de trabalho técnico,
cientifico ou artistico, cujo critério de julgamento sera:
Resposta: Melhor técnica ou contetdo artistico.

Questéo: Leias as alternativas abaixo e assinale a modalidade de licitagdo que deve ser utilizada
para alienagdo de bens imoveis ou de bens moveis inserviveis ou legalmente apreendidos.
Resposta: Leildo

Questdo: O PDCA é uma metodologia de gerenciamento para ajudar na execucao do
planejamento estratégico das empresas, de forma eficiente. Esse ciclo baseia-se em quatro
etapas:

Resposta: Planejar, fazer, checar e agir.

Questdo: O benchmarking é gerado por meio de diversas pesquisas para comparar as acdes de
cada empresa, possibilitando a criagdo de estratégias e novas ideias para a organizacdo, com o
intuito de melhorar e aperfeicoar as funcdes e processos. E possivel reconhecer 04 (quatro)
espécies de benchmarking.

Resposta: Benchmarking competitivo; Benchmarking genérico; Benchmarking funcional,



Benchmarking interno.

Questdo: Com relacdo aos principios do taylorismo, julgue o item a seguir.

Para a administracdo cientifica € essencial distribuir as fungdes especificas aos funcionarios, de
acordo com suas aptiddes. Portanto, € necessario selecionar e treinar, a fim de aperfeicoar cada
trabalhador.

Resposta: A assertiva esta correta.

Questdo: A administracdo publica pode ser classificada em 03 estruturas: patrimonialista,
burocrético e gerencial. A corrupcdo e o nepotismo sdo caracteristicas do(s) modelo(s):
Resposta: Patrimonialista.

Questdo: Acerca da administracdo publica burocrética, assinale a alternativa CORRETA.
Resposta: A administracdo publica burocratica tem entre seus principios a profissionalizacao, a
ideia de carreira, a hierarquia funcional e a impessoalidade.

Questdo: Benchmarking é um processo de comparacao de produtos, servicos e praticas
empresariais. E um importante instrumento de gestdo das empresas. Dentre 0s principais tipos
existentes, encontra-se o Benchmarking de interno, que consiste:

Resposta: Em comparar 0s processos e o desempenho entre suas proprias unidades. Essa acdo
visa aprimorar e alcancar resultados positivos e crescimentos da empresa.

Questdo: O que é uma equipe de trabalho?

Resposta: Sao um conjunto de pessoas reunidas, em esforco comum e coordenada,
compartilhando informacGes, experiéncias e habilidades e, buscam juntos alcangcar um objetivo
comum. Na tarefa um integrante adenda o que foi executado pelo outro, garantindo que o
resultado seja atingido de forma satisfatoria.

Questdo: Sobre o Balanced Scorecard, assinale a alternativa CORRETA.
Resposta: Entre os objetivos estrategicos da perspectiva de clientes pode estar: Aumentar 0s
resultados dos clientes em 25% (vinte e cinco porcento).

Questdo: Podemos dizer que na administracdo existem ao menos trés tipos de habilidades
bésicas ou seja, que sdo essenciais no dia a dia do profissional de administragdo. Séo elas:
Resposta: Habilidade técnica, habilidade humana e habilidade conceitual.

Questdo: Marque a alternativa que corresponde ao lider que possibilita aos seus seguidores que
sejam questionadores e empreendedores, que busquem o0 novo, que sejam criativos.
Resposta: Lider transformacional

Questdo: O lider estabelece uma relagdo de troca com o subordinado definindo metas que
devem ser alcancadas e propde os “prémios” que serao concedidos caso os objetivos sejam
atingidos. As caracteristicas do lider descrito acima, corresponde ao:

Resposta: Lider Transacional

Questdo: O que caracteriza uma concorréncia?

Resposta: Um estado um estado dindmico de um mercado que estimula as empresas a investir e
a inovar com vista a maximizacao dos seus ganhos e ao aproveitamento éptimo dos recursos
escassos disponiveis.

Questédo: De acordo com Likert (1961), os estilos de liderancgas sdo classificados da seguinte
forma:
Resposta: autoritario-coercitivo; autoritario-benevolente; consultivo e participativo.

Questdo: Segundo Celso Antdnio Bandeira de Melo, a base do Regime Juridico Administrativo
¢ delineada mediante dois principios, denominados “pedras de toque” e “supraprincipios”. Sao
eles:

Resposta: O principio da supremacia do interesse publico sobre o privado e o principio da



indisponibilidade do interesse publico.

Questdo: A administragdo publica adotara critérios objetivos que ndo permitam privilegiar um
grupo de individuos ou pessoas (fisica ou juridicas) em detrimento de outro, a atuagdo do
agente publico baseia-se na auséncia de subjetividade. Esta afirmativa decorre do principio:
Resposta: da impessoalidade.

Questdo: “E instrumento conferido ao Administrador, que The permite condicionar, restringir,
ou interromper o exercicio da atividade, o0 uso e gozo de bens e de direitos pelos particulares
em nome do interesse da coletividade”. A afirmativa refere-se ao:

Resposta: Poder de policia.




